
 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 1 de 4 
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 06 de maio de 
2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 
09h30min deu-se início a 8ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi 
registrada pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada 
Parlamentar, constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos 
Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 14 (quatorze) Senhores Vereadores. Esteve ausente da Sessão o 
Vereador Manoel Gomes Lima. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador  Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a reflexão 
Bíblica. Em ato contínuo o Senhor Presidente saudou pela passagem de 
seus aniversários os Vereadores Raimundo Nonato Teles Viana ocorrido em 
03/04 e o Vereador Luzilvan Almeida ocorrido no último dia 29/04. Em seguida 
saudou a Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima pela passagem de seu 
aniversário na próxima quinta feira – 12/05. Em continuidade autorizou a 
Secretária da Mesa a fazer a leitura das Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo, a qual foi aprovada sem restrição. EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura das seguintes matérias: 
REQUERIMENTO Nº 01/2022, de autoria do Senhor MANOEL GOMES 
LIMA, Vereador do DEMOCRATAS, REQUERENDO que seja 
CONVOCANDO o Senhor ICARO DA SILVA PORTELA, Secretário de Obras, 
Transporte e Urbanismo do Município de Vargem Grande, que se faça 
presente à Câmara Municipal para os devidos esclarecimentos referente o 
contrato de número 20212278/2021 que realizou os serviços de 
manutenção no prédio do Centro de Comercialização Quilombola Pequi da 
Rampa; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 001/2022- GVLAM, de autoria do 
Senhor LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, Vereador do PROS, 
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SOLICITANDO, que depois de Ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que 
seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal com cópias 
ao Senhor Secretário Municipal de Obras e Transportes, O PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS: para que seja providenciada RECUPERAÇÃO NO 
SENTIDO DE EMPIÇARRAMENTO das Ruas: DA QUINTA, PADRE 
CUSTÓDIO, TRAVESSA IZIDORIO CARDOSO e ANTONIO CARDOSO, Zona 
Urbana deste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 002/2022- GVLAM 
de autoria do Senhor LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, Vereador do 
PROS, SOLICITANDO que seja providenciado SERVIÇO DE LIMPEZA 
GERAL (ROÇAR) nas proximidades do posto de Saúde do Bairro São 
Miguel, abrangendo o pátio onde fica a feirinha do Bairro São Miguel, Zona 
Urbana deste Município. INDICAÇÃO Nº001/2022 de autoria do Senhor 
LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, Vereador do PROS, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE 
OLIVEIRA BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, 
Senhor ICARO DA SILVA PORTELA, a necessidade da implantação de um 
CENTRO DE REFERÊNCIA DA JUVENTUDE DE VARGEM GRANDE, 
denominada "CASA DA JUVENTUDE". ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente informou A AUSÊNCIA DE MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO. Em ato 
contínuo o Senhor Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a 
palavra o Vereador Domingos dos Santos, após os cumprimentos como de 
praxe agradeceu os colegas Vereadores pela aprovação do PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS de sua autoria, solicitando reparo na Bomba do Poço Artesiano 
do Bairro Trizidela, bem como a colocação de torneiras no local, informando que 
os serviços já foram iniciados; Finalizou fazendo referência aos candidatos que irá 
apoiar nas eleições que se aproximam; Usou a palavra o Vereador Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, iniciou destacando sua satisfação com os cursos FIC 
que o Município conseguiu pleitear, informando que as inscrições se esgotaram 
em tempo recorde de dois dias; Citou visita da Equipe da Secretaria de Educação 
para vistoriar as duas Escolas Estaduais para implantação do Centro Educa 
Mais, fazendo menção de sua satisfação por se tratar de matéria de sua autoria; 
Finalizou informando que um Centro Educa Mais será implantada em Nina 
Rodrigues, destacando seu empenho na conquista; Usou a palavra o Vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou suas palavras justificando sua ausência 
na última Sessão; Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pela Escola 
da Comunidade Escondido ressaltando a reforma realizada; Fez menção à sua 
forma de atuação como Parlamentar, citando as visitas nas Comunidades e a 
busca em atender as demandas da população; Destacou as dificuldades 
enfrentadas pela população da zona rural com cesta básica e combustível cada 
vez mais caro, atribuindo a responsabilidade ao Governo Federal;  Citou a 
situação das estradas vicinais mencionando sua busca junto ao Secretário de 
Igualdade Racial e a Deputada Ana do Gás para melhoramento de 20km de 
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estadas vicinais; Finalizou fazendo referência às próximas eleições informando os 
candidatos que irá apoiar; Usou a palavra o Vereador Jociedson de Aguiar, 
iniciou questionando se a ordem de uso da fala está na sequência do Livro 
de Expediente, após o Senhor Presidente confirmar e divulgar a relação do 
Livro o Vereador mencionou a necessidade de reparos no prédio da 
Câmara, sugerindo análise para realização das Sessões em outro local, 
destacando que os trabalhos legislativos não deve se distanciar da 
população;  Citou a manifestação os professores e aposentados realizada 
dia 05/05, informando ser um direito se manifestar por estar ocorrendo 
um prejuízo para a classe, lamentando que em Vargem Grande muitas 
vezes as coisas não se deem de forma democrática, citando entender que as 
partes devem sentar e ter um diálogo, fazendo referência a reunião que 
ficou de ser intermediada pelo Poder Legislativo, citando sucintamente os 
parâmetros da Lei para afirmar que não houve reajuste salarial;  Fez 
referência a entrevista do Prefeito Municipal com relação ao reajuste e o 
exemplo citado pelo Gestor, expondo a gratificação que está sendo 
concedida e os prejuízos aos servidores que futuramente precisem de 
licença ou aposentadoria, ocorrendo com isso a perda da gratificação e a 
diminuição do salário, citando os cálculos do exemplo citado pelo Prefeito 
na entrevista, concluindo que mesmo no exemplo citado como referência, o 
servidor estaria com perda no valor de R$ 354,48 por mês, destacando a 
necessidade de ser retomado o diálogo e buscar uma solução para o 
conflito, citando como fundamental a participação deste Parlamento na 
solução do problema; O Senhor Presidente fazendo uso da palavra 
informou a necessidade da Sessões serem realizadas de forma Remota 
provisoriamente fazendo relato da reforma que está em andamento no 
prédio do Poder Legislativo; Em ato contínuo justificou a ausência do 
Vereador Manoel Gomes Lima; Finalizou informando conversa com o Poder 
Executivo com relação o diálogo com o Sindicato, destacando seu empenho 
para a reunião acontecer o mais breve; Usou a palavra o Vereador Luzilvan 
Almeida Monteiro, iniciou citando as manifestações que estão sendo 
realizadas, destacando a necessidade de diálogo, ressaltando sua opinião 
favorável na busca de direitos e repudiando os excessos, classificando 
essas atitudes como empecilho para o diálogo entre as partes; Referiu-se ao 
Ex Vereador Abdias Cidrão o qual apresentando um programa o criticou 
com relação à sua atuação como Líder do Governo referente sua forma de 
falar, desafiando o Ex-Vereador a esclarecer o patrimônio que obteve em 3 
mandatos como Vereador, expondo ser desproporcional aos seus 
vencimentos; O Senhor Presidente após as considerações finais declarou 
encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que 
depois de lida e Achada conforme vai por todos assinados. A referida Ata 
contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 4 de 4 
 

157º do Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos 
de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-
se à disposição nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo 
está à disposição na plataforma do Youtube no endereço Câmara Municipal 
de Vargem Grande-MA           
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